

# 持续做好工商联工作 推动民营经济高质量发展

——2019年市工商联工作展望

本报记者 魏东雅 文/图

## 持续开展打造品牌工作

继续开展“百名客商许昌行”活动。发挥商会组织作用,在4月份三国文化旅游周期间,继续举办“百名客商许昌行”活动,以商招商,突出实效,助力全市招商引资工作。

引导企业“走出去”。加强与商务部门的合作,积极组织民营企业参与市委、市政府组织的各项“走出去”交流活动,拓宽服务渠道,为民营企业提供精准服务。

深化法律服务。加强与政法部门的沟通、联系,探索建立维护民营企业合法权益的长效机制;推动《关于充分发挥司法职能服务保障民营企业高质量发展的30条意见》落实,切实保障民营企业在公共领域受到平等待遇;持续开展“法律三进”(进企业、进商会、进工商联机关)活动,扩大法律宣传的覆盖面,促进民营企业学法、尊法、守法、用法。

## 持续引导民营企业 参与三大攻坚战

继续深入学习贯彻习近平总书记在2018年11月1日召开的民营企业座谈会上的重要讲话精神,按照省工商联的部署,围绕减轻企业税费负担、解决民营企业融资难融资贵问题、营造公平竞争环境、完善政策执行方式、构建“亲”“清”新型政商关系、保护企业家人身和财产安全等六个方面,分解任务、狠抓落实,为民营企业高质量发展提供政策支持。

## 持续深化 非公经济人士理想信念教育

加强教育培训。依托许昌市青年创业促进会等商会组织,进一步提升青年一代非公经济人士的综合素质;积极组织人员参与豫商课堂,选派优秀企业家到省工商联举办的青年企业家培训班学习。

加强宣传引导。以庆祝新中国成立70周年为契机,依托“一报一刊一平台”宣传阵地,开展系列活动,大力宣传民营企业高质量发展的成就和贡献,树立民营企业家的良好形象;积极推荐优秀民营企业家参加第五届全国非公经济人士和中国特色社会主义事业建设者评选表彰活动。

做好非公领域党建工作。支持民营企业开展党建工作,履行好对所属商会党建工作的领导和管理职责,推动党的组织向商会覆盖;适时召开商会党建工作现场会,推动市、县两级工商联所属商会党的建设规范化发展。

## 持续改进 调研和参政议政工作

提升建言水平。围绕“四个一百”专项



图为市工商联六届三次执委(扩大)会议现场

行动、支持民营经济发展政策落实情况等内容深入开展调查研究,积极建言献策,形成高质量调研报告、政协提案;组织非公经济人士参加各类座谈会、协商会等,为优化营商环境献良策、建真言。

改进调研工作。按照全国工商联的安排,加强民营企业调查系统数据库建设,努力实现全市工商联执常委企业入库率在70%以上,注册企业填报率在60%以上;配合做好中小微型企业政策落实情况第三方评估、万家企业评价营商环境等工作。

推动构建“亲”“清”新型政商关系。宣传贯彻省纪委监委前不久出台的《关于充分发挥纪检监察职能作用积极助推民营企业发展壮大的意见(试行)》,推动构建“亲”“清”新型政商关系和支持民营企业发展各项措施落地,积极推动破除民营企业发展的各种屏障和壁垒,为民营企业高质量发展营造公平竞争环境,创造充足的市场空间。

## 持续深化 工商联组织改革创新

加强党的建设。发挥机关党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,大力推进商协会党组织建设,抓好标准化、制度化建设,切实发挥好商协会党组织的作用。

加强商会组织建设。围绕打造网格化工作格局,以各级工商联为纲,工商联所属商会组织为目,纲目结合,多点发力,形成工商联组织和工作在非公经济领域的全面有效覆盖。

贯彻落实中央《关于促进工商联所属商会改革和发展的实施意见》,促进商会改革发展;以推进“四好”商会建设为切入点,指导商会完善制度、规范管理,深化改革、强化自律,夯实工商联基层组织和工作依托,适时召开全市商协会工作现场会,推动全市商协会规范提升、健康发展,以新兴产业、新兴领域组建商会为重点,不断扩大组织覆盖面。做好县级工商联的综合评价工作。

加强机关建设。落实“四会”要求,提升工商联干部的学习力、组织力、约束力,加大干部培养力度,坚持正确用人导向,努力建设一支忠诚、干净、担当的高素质干部队伍,为推动“两个健康”和工商联事业发展提供坚强的政治、思想、组织保障。用好“四种形态”,强化党员干部的纪律意识,努力把工商联建设成为政治坚定、善于作为、服务高效、作风优良的人民团体和商会组织,真正成为“非公经济人士之家”。加强精神文明和平安建设等工作,提升工商联工作的影响力和凝聚力。

# 我市工商联系统2018年度先进单位代表发言摘录

本报记者 魏东雅 整理

## 编者按

3月19日在市工商联六届三次执委(扩大)会议上,作为2018年度先进单位代表,建安区工商联、许昌市房地产商会、河南四达电力设备股份有限公司的负责人作了典型发言。现将发言内容摘录如下。

## 夯实工作基础 提升服务能力

建安区工商联副主席 李青如

2018年,建安区工商联充分发挥桥梁纽带和助手作用,不断夯实工作基础,提升服务水平,扎实开展各项工作。

### 抓基础 持续加强商会建设

商会建设有新面貌。以“四好”商会建设为抓手,立足工作实际,召开全区基层商会换届工作动员会,加强对换届工作的指导,顺利完成了我区16家基层商会的换届工作。

商会党建有新突破。注重加强非公党建工作,引导基层商会充分发挥非公企业中党员的先锋模范作用。

商会凝聚力有新提升。积极引导各商会开展观摩学习、座谈交流、走访调研、政策培训等形式多样的活动,在活动中使会员企业之间实现了信息互通、产品互助、资源共享,在学习交流中实现了合作共赢、共同成长、共同进步,为创建“四好”商会奠定了良好基础。

### 抓服务 持续助推“两个健康”

坚持开展理想信念教育。组织企业参加市工商联组织的各项培训、学习6次,培训人员达340人次。通过召开非公经济人士座谈会、专题报告会、培训会等,深入开展非公经济人士理想信念教育实践活动。

多措并举改善营商环境。扎实开展大走访、大调研活动,梳理意见,建议40余条,并撰写了《建安区营商环境现状的调研与思考》。

## 搭平台 做公益 求实效

许昌市房地产商会秘书长 常德生

调研报告。结合“四个一百”专项行动,针对因担保被列入诚信黑名单而步入生存困境的企业,主动与政府各相关部门对接,积极为企业破产重组提供协调服务。

主动搭建银企对接平台。以商会为依托,帮助银行与商会、银行与企业架起交流沟通的桥梁,开展“一对一”银企精准对接服务。目前,已有30余家企业与许昌农商行达成融资协议,20余家正在签订合作协议。

### 抓精准 持续助力脱贫攻坚

完善机制、强化领导。出台了实施意见,调整了我区“百企帮百村”工作领导小组名单,完善了工作机制,督促引导企业与结对村开展精准帮扶。

示范引领、强化宣传。在新闻媒体和“工商联精准扶贫”微信群等网络平台,对在精准扶贫行动中涌现出的先进典型进行宣传报道,营造了“学先进、赶先进、超先进”的良好氛围。

跟踪指导、强化服务。对企业对帮扶情况实施跟踪服务,加强与政府各职能部门,各乡、镇的沟通协调。目前,该区有4家企业以企带贫的形式带动2022户贫困户稳定增收;10家企业以金融帮扶的形式带动3859户贫困户实现稳定增收;120多家企业捐款捐物共计1200余万元,帮扶建档立卡贫困人口8000余人;8个社区工厂吸纳80多名贫困人员就业;20个扶贫基地带动341户800多名贫困人员稳定增收。

### 强化商会自身建设 不断提高服务水平

加强自身建设。认真

## 创新赋予发展动力

河南四达电力设备股份有限公司  
党支部书记、董事长兼总经理 陈四甫

2018年,河南四达电力设备股份有限公司累计实现订单1.69亿元,同比增长41%;实现销售收入1.52亿元,同比增长75%。

### 创新驱动 引领企业发展

公司重视研发工作,拥有各种专利近300项,连续6年被评为“专利工作先进单位”;2014年被认定为国家高新技术企业,四达商标被评为河南省著名商标,2015年被认定为河南省工程技术研究中心,2017年与西安交通大学电气工程学院共建成长葛市首家院士工作站“河南省石墨基柔性接地体工程技术研究中心”。由公司参与编写的一项国家标准已获批发布,牵头起草的2项行业标准已通过初稿审查,即将获批发布。

办好商会资讯刊物,搭建信息共享平台。《许昌市房地产商会》是市房地产商会与市房地产开发协会共同创办的唯一内部刊物。2018年,市房地产商会共发布行业动态信息10余条,提供城乡规划、土地开发、房屋销售、政策法规等信息50余条,送达会员单位及相关部门52个,共计1000余份。

### 丰富企业文化 履行社会责任

公司提倡“家文化”,持续打造绩效合伙人管理体系;建设富有

特色的党建文化,实现了党建工作与企业经营的有机结合。公司积极履行社会责任,自2016年以来,先后向长葛市慈善总会、西安交大教育基金会、结对帮扶对象等捐赠物资、现金共计100余万元。

### “2020发展战略”

公司力争到2020年实现综合收入5亿元,通过转型升级实现技术服务类订单单占总订单比例的50%以上,技术服务类业务利润贡献占比70%以上,完成由产品制造商向综合服务方案提供商的转变;打造全新研发体系,实现100个科技项目在国家电网入库,并签订校企合作协议,10个新产品孵化项目合格验收,10个国家、行业、团体标准发布目标;检测公司到2020年实现订单金额2亿元,打造100个检测产品样板市场,完成三级质检中心建设;供应链公司实施智能化升级改造,建立具备全球交付能力的智能供应链体系;新材料公司实现1.5亿元产值年生产能力,其中50%产能走向省外、国外,完成年产7000吨复合石墨材料智能制造中心合格验收。